

引领文旅新潮流

# 瑞安龙舟文旅IP盛大发布



本报讯(记者 孙文静)5月19日是“中国旅游日”，一场盛大的龙舟文旅IP发布会在瑞安瑞立滨海酒店隆重举行。本次发布会围绕“五个一”主线开展，即一个龙舟IP形象、一套龙舟文创品、一首龙舟主题曲、一桌龙舟主题宴、一张文旅龙舟卡。以龙舟为魂，通过一系列精彩纷呈的活动，充分展现瑞安深厚的龙舟文化底蕴与独特的文旅魅力。瑞安市领导以及各乡镇(街道)代表、龙舟协会分会代表、旅游推介官代表、长三角旅行社代表、瑞安文旅企业代表等齐聚一堂，共同见证这一文化盛事。

活动现场，激昂的龙舟主题曲《赛龙》率先奏响，歌声中传递出“团结、奋进、拼搏、和谐”的龙舟精神，瞬间点燃现场气氛。随后，启动柱点亮，瑞安龙舟文旅IP——“隆隆龙”正式亮相。这位融合了瑞安历史、文化、习俗、非遗与国潮特色的“小明星”，以其圆墩墩的外形和灵动的表情，瞬间俘获了现场所有人的心。它不仅是瑞安文化的生动体现，更是瑞安文旅产业的一张崭新名片。据了解，“隆隆龙”的设计历经多轮评选，最终来自全国18个省(市)的百余件作品中脱颖而出。

在龙舟文创品展示环节，模特们身着精美的龙舟表演服、龙舟亲子服、主题文化衫，手持水杯、公仔、雨伞等文创品，为观众带来了一场视觉盛宴。这些文创品不仅设计精美、实用性强，更融入了龙舟文化元素。据悉，这些龙舟文创品和旅游商品均已投产，订货渠道也已开启，即日起在各大商场、旅游集散中心、景区、民宿、酒店及加油站等地进行售卖。

除了丰富的文创品展示，主办方还特别推出了多款寓意深远的龙舟宴。菜名包括“百龙争渡”“赛龙夺锦”“龙腾鱼跃”等，不仅菜名充满诗意，而且选材精良，以龙虾、松叶蟹为主，融入了瑞安熏鹅、鳗鲞、湖岭牛排、北麂黄鱼等本地特色佳肴。其中，冷盘系列名为“游龙点睛”，其摆盘装饰巧妙地结合了非遗技艺面塑，用色彩鲜艳的龙舟造型，为宾客们营造出浓郁的龙舟文化氛围。这样的龙舟宴不仅色香味俱全，更让人们在品味美食的同时，深刻感受到龙舟文化的独特魅力。

发布会上，还举行了龙舟宴点商家和龙舟文创品、旅游商品专营店的授牌仪式，他们将成为推广瑞安龙舟文旅IP的重要力量。此外，宁波银行在发布会上，也推出了瑞安文旅龙舟卡。这张文旅卡为市民和游客提供了门票减免、餐饮、住宿折扣等一系列优惠活动，进一步推动了瑞安文旅产业发展。



瑞安龙舟文旅IP——“隆隆龙”

瑞安文旅产业发展。

下一步，市文广旅体局将借助网络新媒体和旅游达人社群的宣传矩阵，进一步提升瑞安龙舟文旅IP的知名度和影响力；推进农、旅、文、体融合发展的新路径，擦亮“山海画卷·书香瑞安”的文旅金字招牌，实现文旅体产业的高质量融合发展。

## 瑞医“牵手”华山医院 建立合作医院

本报讯(记者 苏盈盈 通讯员 阮玲玲)5月17日，瑞安市人民医院(以下简称“瑞医”)、复旦大学附属华山医院(以下简称“华山医院”)合作仪式在瑞医瑞祥院区举行。活动现场还进行了“瑞安合作医院”揭牌，双方开启新一轮合作篇章。

近年来，我市锚定高水平县级医院建设目标，全力推进“病有所医”向“病有良医”转变，2023年，瑞安县域就诊率达91.06%，基层就诊率达76.04%。在新一轮合作中，瑞医将与华山医院进一步拓展合作，围绕神经外科、普通外科等重点学科领域，通过医疗服务支持、科研合作协作、联合人才培养等多形式推进合作，进一步促进瑞医在医疗技术、学科建设、科研教育等方面的发展，全面提升综合医疗和服务能力。

据了解，瑞医与华山医院有着深厚的

渊源。在2021年“百名博士家乡行”活动中，国家传染病医学中心主任，复旦大学附属华山医院感染科、肝病中心主任张文宏教授牵线华山医院与瑞医专家团队成立瑞医肝病诊疗中心。此次建立合作医院，双方将在肝癌综合诊疗中心的合作基础上，进一步深化合作力度、拓宽合作范围，通过资源共享、合作共赢的深度合作模式提升高尖端医疗服务能力，改善群众就医体验。

华山医院副院长钦伦秀在致辞中表示，今后双方将共同努力，进一步打破地域界限，形成优势互补、资源共享的责任共同体、服务共同体，实现新一轮的高质量发展。

市人民医院院长郑旭东说，希望通过这次跟华山医院的战略合作，把国内顶尖医院的医疗资源引入瑞安，让群众在瑞安就可以体验上海专家团队的诊疗技术。

## 4棵护路林木遭“毒手” 瑞安首宗未经批准采伐护路林案被立案处罚

本报讯(记者 周小玲 通讯员 蔡陈云)护路林作为重要的公路附属设施，不仅能起到美化道路的作用，还能防止飞沙、积雪等对车辆行驶造成影响。护路林也是道路重要组成部分，理应受到大家的保护，然而有人却偏偏不这么认为。5月17日下午，记者从市交通运输局了解到，我市首宗未经批准采伐护路林案被立案处罚。

4月19日上午，市交通运输局陶山站队的执法人员在日常巡查工作中发现，马陶线9K+450M处公路用地范围，有护路林被人为砍伐破坏。经现场勘验，确认有4棵直径19到41厘米的行道树被破坏。通过进一步走访调查，执法人员确认是附近一工地负责人郑某，为了方便工程车辆通行，未经批准擅自砍伐了4棵行道树。对于该违法行为，执法人员现场立案调查。

经调查，郑某该行为触犯了《公路安全保护条例》第二十六条规定。市交通运输局最终对其作出了责令补种，并处10713.84元罚款的行政处罚决定。同时，相关工作人员对其进行了普法宣传教育，强调护路林的重要



性。当事人表示已充分认识违法行为和危害后果，积极改正违法行为并缴纳罚款。

### 以案释法：

《公路安全保护条例》第二十六条规定：禁止破坏公路、公路用地范围内的绿化物。需要更新采伐护路林的，应当向公路管理机构提出申请，经批准方可更新采伐，并及时补种；不能及时补种的，应当交纳补种所需费用，由公路管理机构代为补种。

《公路安全保护条例》第六十一条规定：违反本条例的规定，未经批准更新采伐护路林的，由公路管理机构责令补种，没收违法所得，并处采伐林木价值3倍以上5倍以下的罚款。

## “小计量”服务“大民生”

### 市市场监管局开展世界计量日主题活动

本报讯(记者 苏盈盈)计量与我们的日常生活息息相关，家用电子秤、水表、电表、煤气表，医院里的体温计、血压计等，都属于计量器具。5月15日，瑞安市市场监督管理局在市党群服务中心开展“5·20世界计量日”主题活动，以“小计量”服务“大民生”，进一步普及计量科普知识，拓展计量宣传和服务的广度和深度。

当天9时许，活动现场挤满了人，在安阳街道祥和社区和安阳卫生慈善义工队工作人员的引导下，市民有序排队体验“计量服务”。市计量测试检定所检定人员为居民家中常用的血压计、人体秤、电子秤等计量器具提供免费检定服务。

“专业人员测过了，只重0.1公斤，误差不大。”市民张春晓把家中的电子体重秤送过来进行计量检定，她说日常运动后都会称一下体重，便于体重管理，但一直不知道家中的秤准不准，经过计量检定后，用起来放心多了。

据了解，此次活动还得到了市医疗器械协会、市基层卫生协会以及药店的支持。活动中，工作人员还免费为居民提供



测量血压、检查口腔、验光并赠送老花眼镜、真假药鉴别等服务。

“以前用的老花镜是150度，看报纸不清楚了，刚才他们测了一下已经300度，新眼镜戴起来看小字也很清楚。”仁和嘉园住户周光荣在验光后领取了一副新眼镜。

市市场监管局计量与合格评定科科

长阮海英表示，希望通过这场计量服务活动，让群众切实感受到科学、准确、公正地计量对日常生活的保障作用，从而提高市民的计量意识和计量工作的社会认知度。

据悉，今年5月20日是第25个“世界计量日”，全球主题是“可持续发展”，中国特别主题是“计量筑基新质生产力，促进可持续发展”。

## 运动乐趣中彰显团队活力 瑞安市直机关羽毛球趣味赛落幕

本报讯(记者 陈豪)5月18日，阳光明媚，瑞安市体育中心羽毛球馆内热闹非凡，一场“羽你同行 乐享运动”2024年瑞安市直机关羽毛球趣味赛在此举行。此次活动由市委直属机关工作委员会、市体育事业发展中心、团市委共同主办，旨在增强全民健身意识，丰富机关文化生活，构建积极向上、健康活力的机关氛围。

当天8时30分，比赛正式开始。首先进行的是混合团体赛，吸引了各市直机关的16支队伍参加。现场，运动员们配合默契，展现了高超的球技和团队协作精神。之后还进行了男子双打比赛，选手们身姿矫健，每一次扣杀都引来观众阵阵掌声。经过一天的激烈角逐，两项赛事圆满结束，混合团体赛和男子双打赛的前六名分别获得了奖牌、证书和奖金，而参与亲子趣味赛的每个家庭根据得分积分，兑换到了精美的礼品。

举办此次羽毛球趣味赛，得到了广大机关干部员工的热烈响应和积极参与，展



现了瑞安市直机关团结奋进的精神风貌，也加深了同事间的友谊，增强了团队的凝聚力。未来，我市将继续举办更多类似活动，推动全民健身运动深入开展，让健康生活理念深入人心。

### 公益广告

## 文明健康 有你有我

· 讲文明 树新风 ·

